

**Президенту  
Світового Конгресу Українців  
Пану Євгену Чолію**

**Шановний пане президенте!**

В Україні добре знають і високо цінують роботу, яку ось уже понад 40 років проводить Світовий Конгрес Українців, допомагаючи розбудувати Українську державу та відстоюючи інтереси українців усього світу. Важливість цієї роботи важко переоцінити. Ваша особиста діяльність була свого часу заслужено відзначена високою державною нагородою України.

Дякую Вам за увагу до зовнішньої політики та подій внутрішнього життя України. Знаючи щирість Ваших патріотичних почуттів, вище керівництво України з увагою поставилося до „Меморандуму про важливі питання, що стосуються України та української діаспори”.

Хочу запевнити Вас, що діяльність Президента і Уряду спрямовані на зміцнення суверенітету нашої держави та проведення виваженої і прагматичної зовнішньої політики. Її пріоритетами є утвердження та зміцнення державної незалежності України, радикальні економічні та інші суспільно значущі реформи, які забезпечать утвердження європейських норм і стандартів у всіх сферах суспільного життя.

**Шановний пане Чолію!**

Я розумію мотиви, які спонукали Вас свого часу поділитися своєю стурбованістю з приводу можливої втрати контролю над стратегічно важливими галузями економіки України, запровадження російської мови як другої державної, чи, наприклад, надання належної оцінки Голодомору та вшанування його жертв. Переконаний: ці побоювання виявилися марними.

Економічна незалежність держави залишається непорушною. Українська мова залишається єдиною державною. Вшанування жертв Голодомору перетворилося із теми політичних спекуляцій на живу, глибоко особисту потребу кожного українця. Не маю сумніву, що Ви вже мали нагоду переглянути присвячений Голодомору розділ на офіційній веб-сторінці Президента України і знаєте про його доручення забезпечити встановлення у Вашингтоні пам'ятника жертвам цієї жахливої трагедії в історії українського народу.

Керівництво України ніколи і ні за яких обставин не поступиться національними інтересами нашої держави, в тому числі в економічній сфері. Підтвердженням цьому є не лише ухвалення ініційованого Президентом України Закону про засади внутрішньої і зовнішньої політики, в якому наголошується на недопущенні її залежності від іноземних держав, а й прагматична позиція, яку українська влада займає з ключових питань національного, європейського та світового життя.

Президент України не лише залишається відданим європейському курсу держави. Він привніс у цей курс прагматизм, позитивне мислення та чіткість. Те саме стосується і відносин з Росією, в яких більше немає таких крайнощів, як скандальність чи комплекс меншовартості.

Ви також, очевидно, знаєте про багатомірне співробітництво між Україною і НАТО, яке координується створеною при Президентові Комісією з питань партнерства.

Гадаю, Ви уважно спостерігаєте за започаткованою в державі масштабною програмою реформ. На різних стадіях реалізації нині знаходяться адміністративна, судова, військова, пенсійна, освітня, фінансова реформи. Розпочато роботу над кардинальними змінами у системі охорони здоров'я і правоохоронних органах. Ці зміни базуються на двох пріоритетах – економічній трансформації та наблизненні України до європейських демократичних стандартів.

Проте не секрет, що в силу об'єктивних і суб'єктивних причин спадок, який отримав Президент Віктор Янукович у 2010 році, був непростим. Новій команді довелося у стислі строки шукати відповіді на серйозні, а часом – загрозові виклики, які стояли перед державою.

Економіка країни потерпала від наслідків світової економічної та фінансової кризи. Дедалі вищі ціни на енергоносії загрожували закриттям великій кількості українських підприємств, що залишило б бюджет без податків, а українських громадян – без зарплат і пенсій. При цьому нова влада мусила виконувати популістські рішення своїх попередників.

Ми стояли перед об'єктивною потребою якнайшвидшої нормалізації відносин з Росією – одним із наших найважливіших торговельних партнерів і впливовим геополітичним гравцем. Одночасно вносилися корективи у діалог з ЄС, покликані зробити його більш прагматичним, орієнтованим на результат. Незабаром цей результат з'явився – у вигляді кроків з лібералізації візового режиму Україна-ЄС та суттєвого прогресу у підготовці Угоди про асоціацію.

Період 2005-2009 років був, мабуть, найбільш бурхливим у новітній історії України. За глибиною розколу українського суспільства він не має аналогів. Тому одним з рішень Президента України та його команди стало зняття з порядку денного максимально можливої кількості питань, які поляризують українське суспільство і загострюють в ньому протистояння.

Зокрема, брак широкої суспільної підтримки та неготовність деяких впливових країн бачити нашу державу серед членів Альянсу стали причинами зняття з порядку денного питання про інтеграцію України до НАТО.

Питання, пов'язані з особами С.Бандери та Ю.Шухевича, до цього часу залишаються надзвичайно політизованими і здатними, не без допомоги деяких безвідповідальних політиків, розколоти суспільство. Тому нинішня влада в Україні враховує існуючі настрої та погляди на роль цих осіб, і уникає свідомого нав'язування тих чи інших точок зору.

Що стосується ролі Йосипа Сталіна в історії України, то лише маргінальні політичні сили можуть заперечувати її злочинність. Але, як Ви розумієте, в умовах демократії і вони мають право на власну думку.

#### **Шановний пане президенте!**

На завершення хотів би зупинитися на деяких питаннях співпраці України та СКУ.

Меморандуми про співпрацю СКУ із МЗС, іншими міністерствами України, Національним олімпійським комітетом, свідчать про готовність Української держави до конструктивної співпраці з діаспорою. Визначені у цих документах напрями співпраці стали, фактично, відповідними комплексними програмами нашої спільної діяльності.

Змістовна дискусія з приводу належного забезпечення прав та інтересів закордонних українців, співпраці з ними Української держави, зміцнення її авторитету на міжнародній арені відбулася під час V Всесвітнього форуму українців 19-21 серпня ц.р. Незважаючи на подекуди емоційний характер дискусії, вважаємо такий діалог надзвичайно корисним, а висловлені в його ході ідеї та пропозиції – перспективними для реалізації.

Виходячи з таких міркувань, Президент України В.Ф.Янукович, як Ви знаєте, ініціював створення центрального органу виконавчої влади з питань співпраці із закордонними українцями, а 16 серпня ц.р. вніс на розгляд Верховної Ради України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо закордонних українців» як невідкладний.

З метою створення довгострокового механізму співпраці з діаспорою було розроблено проект Державної програми співпраці із закордонними українцями на період до 2015 року. Всі бажаючі мають змогу ознайомитись з цим документом на веб-сайті МЗС. Нині він доопрацьовується з урахуванням пропозицій, висловлених під час останнього Всесвітнього форуму українців. Близьким часом ця робота буде завершена, а проект документу, про необхідність якого неодноразово говорили представники української громади, буде подано на розгляд українського уряду.

Навіть в умовах нинішньої непростой фінансової ситуації на доручення Президента України В.Ф.Януковича виділено необхідне фінансування на спорудження у Вашингтоні пам'ятника жертвам Голодомору, розпочато практичну реалізацію цього проекту. Ми докладемо зусиль для покращення становища української громади в Росії. Ви знаєте, що нещодавно позитивно вирішилася складна ситуація довкола бібліотеки української літератури в Москві. Будемо реалізовувати інші проекти, які відображають наші спільні із закордонним українством інтереси.

#### **Шановний пане Евгене!**

Дякую Вам за небайдужість та турботу про наші спільні справи. За 20 років Незалежності України зроблено чимало для перетворення нашої держави на демократичну процвітаючу європейську країну. Водночас, попереду на нас чекають не менш масштабні та важливі завдання, зокрема, модернізація України, її європейська інтеграція, забезпечення захисту інтересів українців по всьому світу. Підтримка цих зусиль закордонним українством є важливою для нашого спільного успіху. Тому розраховуємо на продовження нашої ефективної співпраці і надалі.

Бажаю міцного здоров'я і нових здобутків у Вашій діяльності.

**Перший заступник  
Міністра закордонних справ України**

**Р.М.Демченко**

Вересень 2011 р.

